

俄前双面间谍及女儿中神经毒剂

英外交大臣：俄是恶意破坏性力量 俄外交部：怀疑与俄有关太荒唐

本报讯 据澎湃新闻网3月8日消息，英国反恐警方3月7日表示，4日在英国索尔兹伯里镇遭遇袭击的一名俄罗斯前双面间谍和他的女儿是中了神经毒剂。

俄前双面间谍中毒 警方称系重大谋杀

据英国《卫报》7日报道称，在警方发表此番评论之前，英国政府周三召开了“眼镜蛇”高层紧急会议，听取了有关中毒事件调查的最新汇报。

伦敦大都会警察局助理局长马克·罗利向媒体介绍，致使受袭击的两人生命垂危的神经毒剂是一种剧毒化学物质，可以阻止神经系统工作并关闭身体功能，它们通常通过口腔或鼻子进入人体，也可以通过眼睛或皮肤吸收；第一个抵达现场的警官现在病情严重。

马克·罗利表示，科学家们已经确定和掌握了该毒剂详情，但现阶段不会公布这些信息。“事件涉及一种特殊神经毒剂，应视其为企图谋杀重大事件。”他同时表示，该事件具有明确的目标针对性，目前没有证据表明对公众有广泛的健康风险。他还说，父女俩仍处在病情危重状态。

英国媒体分析称，这起事件有可能在英国引发一场全面的安全与外交危机。议员们要求政府对英国近年十几起可疑的死亡案例展开紧急调查，以检查这些死亡案例是否与俄罗斯情报机构有关。

据此前媒体报道，中毒者是俄罗斯前双面间谍谢尔盖·斯科里帕尔及其33岁的女儿。上周日，人们发现他们倒在英国索尔兹伯里镇一处购物中心外的长椅上不省人事。警方事后检查了闭路电视图像，报道称，调查的目标已对准曾出现在附近的一男一女。

斯科里帕尔曾为俄罗斯军事



斯科里帕尔和女儿(图片来源:澎湃新闻网)

情报官员，2006年因向英国秘密情报局军情六处传递情报，在俄罗斯被监禁了13年。2010年7月，他成为俄罗斯释放的4名囚犯之一，被作为交换的一部分，以交换被美国联邦调查局逮捕的10名俄罗斯间谍。获释后，斯科里帕尔飞往英国，取得政治庇护，一直居住在威尔特郡索尔兹伯里。

英外交大臣：俄是恶意破坏性力量

6日，英国外交大臣鲍里斯·约翰逊称，保证将彻底调查这起疑案，并说，如果发现克里姆林宫对此负责，英国将对俄罗斯实施新的制裁。

“我要对世界各国的政府说，在英国的土地上试图夺走无辜的生命是不被允许、难逃惩罚的。”

约翰逊6日在下议院发表讲话时表示，他并非是指责俄罗斯，但他在表态中将俄罗斯形容为“一种恶意破坏性的力量”。约翰逊称，英国在对抗俄罗斯方面处于领先地位，英国可能会“继续付出代价”制裁俄罗斯，甚至重新考虑是否派队参加将于今年夏天在莫斯科举办的足球世界杯。不过，英国外交部随后表示，约翰逊的表态不代表英国足球队的意见，该队已经获得参赛资格。

俄外交部：怀疑与俄有关太荒唐

约翰逊的表态引起了俄罗斯人的强烈反驳。当地时间3月7日，俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃在莫斯科表示，怀疑俄罗斯卷入“俄前特工斯科里帕尔中毒一

事”毫无根据。

对此，扎哈罗娃当天在接受俄罗斯《莫斯科回声》广播电台采访时说，怀疑俄卷入斯科里帕尔中毒的言论是由一位负责外交政策但与执法机构无关的人说出的。这种言论毫无根据，表现出了“某种荒唐性”。

扎哈罗娃说，到目前为止，俄方没有从英国官方渠道收到共同调查此事的请求和建议。扎哈罗娃说，应引起注意的是斯科里帕尔事件一发生就立刻被西方媒体所利用。

当天俄总统新闻秘书佩斯科夫表示，克宫不掌握斯科里帕尔中毒的原因。但俄方在提供协助方面永远持开放态度。驻伦敦的俄罗斯外交官则指责约翰逊“妖魔化”俄罗斯。(刘栋)

美纪念馆撤回 昂山素季的人权奖

本报讯 据观察者网3月8日消息，一旦偏离西方社会的“人权”轨迹，就算是曾经的道德模范，也逃不了被“穷追猛打”的命运。被不断抹去光环的缅甸领导人昂山素季，如今又被美国一家博物馆撤回享有盛名的人权奖。

3月7日，美国大屠杀纪念馆宣布撤销颁发给缅甸国务资政、诺贝尔和平奖得主昂山素季的“埃利·威塞尔人权奖”，谴责她不仅没有制止缅甸军方对罗兴亚少数族裔的“种族清洗”，甚至从未承认这一“罪行”。(唐莎莎)

维也纳发生两起 持刀伤人事件

据新华社维也纳3月8日电(记者王腾飞)奥地利首都维也纳警方8日说，7日晚该市发生两起持刀行凶事件，4人受伤。警方已逮捕一名行凶者。

警方通报说，当地时间晚上7时45分左右，一名不明身份的男子在维也纳市中心持刀袭击了一家三口，3人伤势严重，已被送往医院。约半小时后，另有一名年轻人被人用刀所伤，伤势严重，警方逮捕了一名23岁的行凶者。目前尚不清楚两起案件是否为同一人所为。案件细节仍在调查中。

澳一火车车厢起火 50余名乘客成功疏散

据新华社悉尼3月8日电(何嘉悦)澳大利亚新南威尔士州蓝山地区一列火车7日晚在行驶过程中突然起火，司机发现险情后及时停车并成功疏散全部50余名乘客，但是1名车站人员因吸入过量烟雾被送往医院治疗。

蓝山地区警方8日凌晨在社交媒体脸书网站上发布消息说，警方7日晚10点左右接到报警电话，称有火车起火。事故列车为4节车厢双层火车，事发时共载有50多名乘客，其中12人位于最后一节车厢。火车司机发现火车尾部发动机失灵，并注意到最后一节车厢顶部有烟雾，随即在附近车站停车，疏散乘客。新州消防局随即出动5辆消防车扑灭火情。起火原因仍在调查中。

尼爆发族群冲突 20余人死亡

据新华社阿布贾3月8日电 尼日利亚贝努埃州警方8日证实，该州日前爆发游牧者与定居农耕者之间的冲突，20多人在冲突中死亡，另有多人受伤。

据当地媒体报道，5日，两名游牧者在贝努埃州中部地区失踪，其中1人随后被发现身亡。当晚，当地游牧部落富拉尼人对居住在奥克普克武地区的民众发动袭击。冲突造成至少24人身亡，死者中包括妇女和儿童。警方称已拘捕4名同此次暴力冲突有关的嫌疑人。

联合国秘书长： 妇女赋权是2030年可持续发展议程的核心

据新华社联合国3月7日电(记者王建刚)联合国秘书长古特雷斯在“三八国际妇女节”来临之际发表致辞，警告性别不平等和歧视妇女将对所有人造成危害，强调赋予妇女权利是2030年可持续发展议程的核心。

古特雷斯指出，性别平等是一个人权问题，实现性别平等和

赋予妇女和女童权利是人类“未竟的事业”，也是“世界面临的最大人权挑战”。

在谈到性别不平等所导致的社会问题时，古特雷斯说，目前世界上有超过10亿妇女缺乏针对家庭暴力的法律保护。在一些工作和公共场所乃至私人住宅中，性骚扰和性侵犯现象

长期存在。

关于性别不同所导致的就业和收入不平等，古特雷斯说，全球因性别不同所造成的收入差距为23%，这个比例在农村地区高达40%。还有一些妇女在从事无偿工作，并且她们的工作得不到认可。此外，女性在议会中的席位平均不到全部议席的

四分之一，而在公司的董事会中，女性的占比甚至更低。

古特雷斯强调，妇女的参与使和平协议更加有力，使社会更有韧性，使经济更有活力。联合国应与妇女携手并肩，共同消灭她们所面临的不公正现象。“联合国在这方面应该为全世界树立一个榜样。”

日财务省“地价门”审批文件疑被篡改

引发日本各界质疑

据新华社东京3月8日电(记者王可佳 姜俏梅)日本财务省8日向国会参议院提交了森友学园“地价门”丑闻中相关审批文件的复印件，但并未就文件是否遭到篡改给出明确结论，引发日本各界的质疑。

《朝日新闻》2日报道称，日本财务省近畿财务局在“地价门”丑闻中出具的土地买卖相关审批文件或被篡改。该报道指出，一些如“特例”“特殊性”等形容政府曾给予森友学园特殊待

遇的表述在提交给国会议员审议的文件版本中被删除。

这一报道使“地价门”丑闻再度发酵。财务省5日曾以大阪地检特搜部正对此事进行调查、恐对调查结果产生影响为由，称无法进一步调查或公布疑遭篡改文件的原件。

迫于各界压力，财务省于8日向国会提交相关文件的复印件。然而，财务省此次提交的文件，不仅与此前提交给国会议员审议的版本相同，也未就文件

是否被篡改给出明确结论。

在野党批评政府和财务省毫无解决问题的诚意，自6日起便拒绝出席国会审议以示抗议。除在野党外，自民党干事长二阶俊博6日批评财务省，称无法理解其为何不能提交相关资料，如不查明真相将令国会停摆。日本官房长官菅义伟8日也敦促财务省尽最大努力早日查明真相。

2017年2月，森友学园被媒体曝出以几乎白拿的方式获得

一块估价近10亿日元(约合6000万元人民币)的国有土地用于建造小学，各界纷纷质疑其中存在行政干预。财务省及其下属单位近畿财务局等机关也因卷入森友学园“地价门”丑闻而备受批评。

2017年9月，东京地检特搜部发表声明，称已对财务省、国土交通省的相关人员在“地价门”中所涉嫌的渎职、毁弃公文等罪名进行立案，并移交大阪地检特搜部进行后续调查。目前此案仍在进一步调查中。